

## MILITAR

## Treinta años de reclusión al soldado que asesinó a un capitán

• Antonio Cabanillas declaró que se decidió a darle muerte tras haber recibido tres escritos de ETA en los que le amenazaban con matar a algún familiar si no asesinaba a un jefe

EL FERROL.—(De nuestra Redacción.)

Treinta años de reclusión ha sido la condena, pendiente de firmar por el capitán general de la Zona Marítima del Cantábrico, impuesta al cabo segundo de marinera, **Antonio Cabanillas**.

### ■ «Sin el aeropuerto de Sondica, Vizcaya se hunde»

BILBAO.—La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, ha sido el primer organismo que ha salido al paso de las supuestas suspensiones de vuelos por parte de «Iberia» con el aeropuerto de **Sondica** para trasladarlos al nuevo aeropuerto de **Foronda**, en Vitoria.

Para la Cámara de Comercio el aeropuerto significa mucho: «Sin él, Vizcaya se hunde. Puerto y aeropuerto son los dos factores principales para que nuestra provincia pueda salir de la crisis en que está sumergida». También expresó su apoyo incondicional al aeropuerto de **Sondica**, reiterando su preocupación por el posible abandono a que pueda ser sometido, en beneficio del de **Vitoria**.

### ■ La familia real, en Mallorca

PALMA DE MALLORCA.—(Efe)

Sus Majestades los Reyes de España, acompañados de sus hijos, llegaron a últimas horas de la tarde de ayer a Palma de Mallorca para pasar el fin de semana en la isla.

La familia real llegó a la base militar de «Son San Juan», a bordo de dos aviones «Mystere». El primero de ellos, en el que viajaba el Rey, aterrizó poco después de las siete de la tarde, mientras que el segundo «Mystere», en el que viajaban la Reina y sus hijos, llegó a la base militar a las ocho de la tarde.

### ■ Hoy sale para Estados Unidos el ministro de Industria y Energía

MADRID.—(De nuestra Redacción)

El ministro español de Industria y Energía, don Carlos Bustelo, iniciará hoy una visita oficial a Estados Unidos, que se prolongará hasta el próximo miércoles 3 de octubre. El ministro irá acompañado del jefe de su gabinete técnico, don Germán Calvillo, y del comisario de la Energía y Recursos Minerales, don Luis Magaña.

Durante su estancia, el señor Bustelo se entrevistará el próximo lunes, en Washington, con su homólogo norteamericano, el secretario de Energía, Mr. Charles Duncan. Asimismo, el ministro español mantendrá otra reunión con el encargado de Asuntos Energéticos del Departamento de Estado, Mr. Smith, cuya misión fundamental es la de coordinar la problemática energética norteamericana con el exterior. Y el martes realizará una detenida visita a la NRC (Nuclear Regulatory Commission), organismo con funciones similares a las que en su día desempeñará en nuestro país el Consejo de Seguridad Nuclear, cuyo proyecto de ley ya ha sido enviado a las Cortes por el Gobierno, en cumplimiento de las resoluciones relativas al P.E.N., aprobadas por el Congreso de los Diputados.

## MEDICIONES DE FINCAS

Particiones. Replanteos de obras. Levantamientos topográficos. Sr. Sánchez. Teléfono 550424. ZAFRA.

**Illas Cabrera**, en el consejo de guerra celebrado la pasada noche por procedimiento sumarísimo en el Tercio Norte de Infantería de Marina, por el supuesto delito de insulto a superior con resultado de muerte. El juicio se celebró a puerta cerrada.

El procesado, una vez conocida la sentencia, recibió la visita de sus familiares en la prisión naval de Carranza. En presencia del comandante jefe de dicha prisión, **Antonio Cabanillas** declaró ante varias personas que la decisión de matar al capitán de Infantería de Marina, don **Carlos Seijas Fernández**, la había tomado al haber recibido tres anónimos escritos y firmados por ETA en los que le decía: «O matas a un jefe, capitán o comandante, o tus padres o uno de tus hermanos serán muertos inmediatamente».

El procedimiento sumarísimo tiene una tramitación especial regulada por el Código castrense para reos de flagrante delito militar que tenga señalada pena de muerte o treinta años de reclusión, cuya única diferencia es la celeridad, por razones de ejemplaridad y dotados de análogas garantías que el consejo de guerra ordinario, defensa de pruebas, audiencias del reo, etc.

### DECLARACIONES DEL ACUSADO

Una vez celebrado el consejo de guerra, el padre y familiares del acusado se desplazaron a la prisión naval, ya que el juez instructor les había asegurado que podrían hablar con **Antonio Cabanillas**.

El padre del procesado en todo momento insistió constantemente en que su hijo, para hacer lo que había hecho, debía tener un motivo muy grande, porque tenía conocimiento de que efectivamente el capitán de Infantería solamente llevaba en el cuartel unos ocho días y era la primera guardia que realizaba y que, además, solamente había disparado dos balas con el fusil «Cetme», arrojándolo después al suelo y levantando los brazos.

El padre también declaró que en principio su hijo pensaba afiliarse al Partido Nacionalista Vasco, pero él le dijo que lo pensara bien, no asistiendo a ninguna convocatoria política. «Yo sé —agregó— que no quería saber nada de política ni meterse en manifestaciones. Iba de casa al trabajo y del trabajo a casa.» Declaró también que, precisamente el sábado, día anterior al suceso, habían recibido una carta de su hijo en la que decía que ya le quedaba poco para terminar la mil; le faltaban siete meses.

También en el cuartel de instrucción sus jefes estaban muy satisfechos de su comportamiento. Se presentaba siempre voluntario a todo. Nunca tuvo ningún arresto y cumplía a satisfacción del mando, tanto como instructor, como carpintero - barnizador que era su profesión.

### LA MADRE SE ENTERÓ POR LA RADIO

Don Antonio Cabanillas Gutiérrez, padre del procesado, a los diecisiete años emigró de su pueblo de la provincia de Badajoz a Basauri, y allí se casó y tuvo ocho hijos. La madre se enteró a las diez de la mañana del lunes, día 24, través de la radio del trágico acontecimiento. Al parecer, le dio un ataque y está enferma de los nervios en casa.

«Fueron unos momentos terribles —declaró a Logos el padre del procesado—. Inmediatamente nos pusimos en camino. Me trasladé a El Ferrol acompañado por el hermano de mi esposa pero no pudimos hacer nada.»

Don Antonio Cabanillas Gutiérrez posee una carpintería en Basauri en la que trabajan algunos de sus hijos. Como él mismo nos señaló, se encuentra en El Ferrol desde primeras horas de la mañana del jueves, acompañado por su cuñado y dos primos del joven. Precisamente uno de ellos es concejal del Ayuntamiento de Basauri, perteneciente al grupo del PSOE.

### Fraga, en el tercer Congreso provincial gallego

## España vive un momento de desencanto general

- Afirmó también que el programa del Gobierno no aporta sino reconocer los errores cometidos por los anteriores gobiernos de UCD
- Entre otras soluciones, considera necesaria la reforma de algunos puntos de la Constitución y la Ley Electoral

LUGO.—(De nuestro corresponsal.)

Alianza Popular ha celebrado bajo la presidencia de Manuel Fraga Iribarne su tercer Congreso provincial, que ha elegido nueva Junta Provincial y preparado trabajos para el segundo Congreso Regional de Galicia y el tercer Congreso nacional.

En la clausura del Congreso provincial, el señor Fraga Iribarne se refirió, en primer lugar, al desencanto general de España en estos momentos. Nadie cree que las cosas vayan bien —dijo—. Nadie mira con ilusión el futuro, nadie piensa que los españoles estén mejorando en seguridad, en medios de vida, en dignidad, en obras que aseguren su futuro. Más bien tienen miedo al futuro, al presente y hasta al pasado, en medio de una confusión de ideas y de moral sin precedente.

El programa del Gobierno no aporta ninguna cosa clara —afirmó el señor Fraga— salvo el reconocimiento de que hasta ahora no se ha acertado en ninguna de las previsiones y medidas de los anteriores gobiernos de UCD. Todo ello, en medio de un ambiente social cada vez más enrarecido, con una productividad bajísima, huelgas salvajes y piquetes violentos.

Es necesario restaurar un clima de moral pública y privada y de sentido común; reconstruir la seguridad, el orden y la ley; reformar algunos puntos de la Constitución y la ley electoral (como hizo Francia en 1958), para que pueda funcionar una democracia realista; hay que llevar el tema de las autonomías con prudencia y gradualismo, y establecer un plan de urgencia de reconstrucción económica.

Nada de esto —dijo finalmente— podrá hacerse sin una movilización de la opinión y una remodelación de las fuerzas políticas. Nadie puede esperar ya soluciones del Gobierno débil y desacreditado de UCD.

### • Fraga no abandonó la sesión del Congreso para asistir a una boda

MADRID.—(Efe.)

El portavoz del grupo parlamentario de «CD», Manuel Fraga, no abandonó la sesión plenaria del Congreso del jueves para asistir a la boda de un sobrino, sino porque

se tenía que trasladar a Lugo para participar en la campaña de las elecciones municipales en esta ciudad, según un comunicado de la oficina de prensa de AP.

El señor Fraga, sigue el comunicado, acompañado del diputado de su grupo, Antonio Carro, salieron el jueves por la tarde con destino a la citada capital gallega y por los motivos antes resenados.

### • Tarradellas se siente desconectado de la confección del estatuto

BARCELONA.—(De nuestro corresponsal.)

—No: ni se me ha consultado a mí, ni a los dos millones de emigrantes, ni a los representantes de las comarcas, ni a la Comisión Mixta. El estatuto está hecho por unas fuerzas políticas y el presidente Suárez. Que sean ellos los que lo apoyen, ha manifestado, contundentemente, el presidente de la Generalidad de Cataluña, Josep Tarradellas, en un debate registrado durante la celebración de un pleno de la Diputación provincial de Barcelona bajo su presidencia.

En esta reunión, los diputados provinciales del PSUC (Comunistas de Cataluña) proponían que la Corporación se manifestara públicamente en favor del estatuto de autonomía de Cataluña y se adhiriera al «sí» en el próximo referéndum.

La discusión subió de tono en algunos momentos, hasta que el señor Tarradellas cortó los parlamentos con un fuerte «no» a la propuesta de los diputados comunistas.

### • Fontán firmará el lunes transferencias al CGV

BILBAO.—(Efe.)

El ministro de Administración territorial, Antonio Fontán, llegará el lunes a Bilbao para firmar las transferencias al Consejo General Vasco en materias de sanidad, agricultura y trabajo.

El acto de la firma se celebrará a las doce del mediodía en la Diputación Foral de Vizcaya con la asistencia del presidente del CGV, Carlos Garaicochea, el gobernador civil, diputado general de Vizcaya y alcalde de Bilbao.

## El Centro Astronómico de Calar, uno de los más completos del hemisferio Norte

ALMERIA.—(Efe)

S. M. el Rey de España, don Juan Carlos I, inauguró en la mañana de ayer el Centro Astronómico Hispano-alemán de Calar Alto, situado en la cumbre más alta de la sierra de Filabres y considerado como uno de los observatorios más importantes existentes en la actualidad en el mundo entero.

A las diez y media de la mañana llegó S. M. el Rey, acompañado de su esposa, la Reina doña Sofía, en un helicóptero de las fuerzas aéreas españolas.

En el helicóptero fueron recibidos por el ministro de Universidades e Investigación, Luis González Seara, el capitán general de la IX Región Militar, el capitán general de la Segunda Región Aérea, el gobernador civil de

Almería y otras autoridades, así como por los profesores Elsaeser y Birkle, director del observatorio.

Tras saludar a las autoridades y personalidades (unas trecientas personas en total), los reyes presidieron el acto de inauguración, que se inició con unas palabras del señor Birkle, en las que destacó la cooperación existente entre los dos países.

Refiriéndose al observatorio de Calar Alto, afirmó que es uno de los más completos e importantes del Hemisferio Norte, pero, con ser esto importante, y todas las actuaciones anteriores reseñadas, no quiere decir que sea lo único que se está realizando en España porque «está en fase avanzada el convenio de cooperación entre la República Federal Alemana, Francia y España para la instalación en Sierra Nevada del mejor radiotelescopio de ondas milimétricas del mundo».

### Apertura de las IV Jornadas de Teología de la Caridad sobre «Autonomías y solidaridad»

## «La Iglesia no ha perdido el sentido utópico del mensaje cristiano por la contemporización»

MADRID.—(De nuestra Redacción.)

Las cuartas jornadas de Teología de la Caridad, sobre autonomías y solidaridad, pretenden una aproximación a este problema de nuestra sociedad, que aunque no es el primero ni el único, es uno de los más urgentes, ha afirmado el presidente de Cáritas Española, don José Suay, en el acto de presentación de las mismas. La apertura, presidida por el obispo presidente de la Comisión Episcopal de Apostolado Social, monseñor Guix, se ha celebrado en el salón de actos del Seminario de Madrid, y han asistido más de cien personas. Estas jornadas, organizadas por Cáritas Española, se desarrollarán hasta el próximo día 30 de septiembre.

El presidente de Cáritas Española ha justificado estas jornadas desde el propio sentido de Cáritas, que es un servicio de caridad de la Iglesia. «En la historia de la salvación, ha dicho, todo lo que afecta al hombre, afecta a la Iglesia». El señor Suay ha indicado que el acercamiento de la Iglesia al próximo es un acercamiento al hombre real y hay que buscarlo allí en donde se encuentre, porque somos solidarios con él.

### PROYECTO UTOPICO DE JESUS

Don Manuel Freijó, profesor de Teología de Madrid, expuso en la primera ponencia «El proyecto utópico de Jesús», el sentido de la utopía cristiana en nuestra sociedad. «La Iglesia no parece lanzada a lo utópico», ha afirmado el teólogo; más bien parece condicionada por la contemporización con la sociedad. No podemos proclamar el carácter escatológico del cristianismo y vivir con miedo al futuro.

El profesor Freijó hizo un análisis crítico de los evangelios, que no pretenden contar todo lo mismo, sino hablar de Jesús.

El mensaje de Jesús, de amor universal, se ha considerado imposible para muchos. «A dos mil años de distancia, la palabra de Jesús sigue teniendo fuerza para el perdón, para la reconciliación, entre nosotros, como se pone de relieve en numerosos casos que hemos podido contemplar ante el cadáver ametrallado de cualquier hombre de nuestra sociedad... Y ojalá, aunque sea un sueño, sea esa utopía el ámbito en que se desarrolle la futura convivencia de nuestro pueblo. Soñar que callen las metralletas, que desaparezca el miedo, es un empeño al que los cristianos no podemos renunciar. No podemos renunciar a la esperanza. Hemos enterrado mucha esperanza de que no hubiera más muertes. Nos queda la esperanza de que el proyecto utópico de Jesús nos ayude a revivirlo.»

## Fiestas de Otoño

### DIAS 5, 6, 7 y 8 DE OCTUBRE

## PUEBLONUEVO DEL GUADIANA